
CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1861-62 

ATTI DIVEESI. 

f e r b a r i . Domando la parola. 

p r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare. 

t e r r a r i . Domando l'urgenza della petizione 8968 

colla quale gli abitanti di Maccagno chiedono una fer-

mata del vapore. 

Le poclie strade che hanno essendo in pesssimo 

stato, questa fermata tornerebbe a grandissimo 'loro 

vantaggio. 

(È decretata d'urgenza.) 

s a n g u i n e t t i . Colla petizione 8985 il professore Vit-
tone chiede che nel progetto di legge che sta innanzi 
alla Commissione e che .riguarda le pensioni agli impie-
gati civili, si tenga conto del servizio che hanno pre-
stato alcuni professori delle scuole secondarie in qua-
lità di assistenti, ossia di tix-ocinanti, il qual servizio 
equivale a quello di volontario. 

Prego la.Camera voglia mandare questa petizione alla 
Commissione incaricata di esaminare e riferire sul pro-
getto di legge delle pensioni agli impiegati civili. 

p r e s i d e n t e . Il desiderio dell'onorevole Sanguinetti 
è già soddisfatto, giacché, secondo il regolamento, 
quella petizione è già stata inviata alla Commissione 
incaricata di esaminare il progetto di legge di cui egli 
lia parlato. 

li a z z a r © . Vorrei fare una proposta relativamente 

alle petizioni. 

smsksìdkxxe. Parli pure. 

l a z z a r o . Io proporrei che giovedì sera si tenesse 

uua seduta straordinaria per udire il rapporto sulle pe-

tizioni, perchè ve ne hanno alcune che sono urgenti ed 

in ritardo. 

BRIDA. Faccio osservare all'onorevole preopinante 

che la Commissione per le petizioni finora non si è pe-

ranco riunita, e che finora non ci sono petizioni in pronto 

da riferire. 

PKESI0EHTE, Il deputato Lazzaro acconsente di at-

tendere che la Commissione dichiari di avere relazioni 

in pronto? 

i< a z z a r © . Poiché non c'è relazioni in pronto, cessa 
il motivo della mia proposta; solo auguro che la Com-
missione voglia presto riunirsi. 

m b i d a . E stata soltanto nominata l'altro giorno. 
b e r t e a . Io ne ho cinque da riferire. 
i i a z z a r © . Dice l'onorevole, Bertea ch'egli ne ha 

cinque. 

p r e s i d e n t e . Fu riferito all'ufficio della Presidenza 
che le relazioni in pronto sarebbero solo sette od otto, 
tra tutte ; e che queste non basterebbero a riempiere il 
tempo di una tornata straordinaria. 

Appena avrò informazione dalla nuova Commissione 
che ci sia in pronto un sufficiente numero di relazioni 
di petizioni, interrogherò la Camera del quando voglia 
fissare una tornata all'uopo. 

mm 

Il deputato Giuseppe Mischi chiede, per motivi di sa-
lute, un congedo di giorni quindici. 

Se non vi sono opposizioni, il congedo s'intenderà 
accordato. 

(E accordato.) 

Il deputato Giuseppe Asperti scrive : 
« La troppo mia scarsa salute, coll'impedirrni l'adem-

pimento dèi doveri di deputato, m'obbliga, mio malgrado, 
a deporre il mandato stesso, di cui volle onorarmi il 
collegio di Zogno. Mi rivolgo perciò alla gentilezza di 
codesta esimia Presidenza, onde ottener.e, mediante i di 
lei buoni uffici, che la Camera si compiaccia di accettare 
prontamente la mia demissione, e che, di conseguenza, 
sia fra breve provveduto al mio rimpiazzo nella succen-
nata rappresentanza. 

« Nel rammarico di non poter dedicare al servizio 
della patria la mia, benché limitatissima, capacità, 
mi sarà di conforto la lusinghiera ricordanza d'aver 
pure fatto parte, comunque siasi, del primo Parla-
mento Italiano, al quale la singoiar copia di eletti 
ingegni e di distinti patrioti in esso accoltile la su-
prema importanza dell'epoca assicurano una luminosa 
pagina nella storia e una riconoscenza indelebile nel 
cuore della nazione. » 

Se non vi sono opposizioni, pongo a partito l 'ac-
cettazione della demissione del deputato Giuseppe A -
sperti. 

(La de missione è accettata.) 
Il collegio elettorale di Zogno è dunque dichiarato 

vacante. 

SEGUITO 1> Eli E A DISCUSSIONE DEE BIEANCI© 
DEE DICASTERO DEEIi'lNTERN© PEL 186B. 

* 

p r e s i d e n t e . Ripigliamo la discussione sul bilancio 
del Ministero dell'interno. Ieri è statò approvato il ca-
pitolo 38... 

EA PORTA. Chiedo di parlare per uno schiarimento, 
che desidero dalla Commissione. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
E A PORTA. Nella tornata del 9 aprile nella discus-

sione generale del bilancio il ministro dell'interno con-
chiudeva colle seguenti parole : « Ho già rimesso all'o-
norevole relatore della Commissione pochi momenti fa . 
un progetto, secondo il quale io proporrei di diminuire 
gli assegni ai capitoli 45 e 51 per creare invece un 
nuovo assegno in un nuovo capitolo da mettere nel ti-
tolo II delle spese straordinarie per riduzione di locali. » 

Osservo che il capitolo 51 non era allora concordato 
tra il Ministero e la Commissione; vi era una differenza 
di lire 190 mila. Oggi si è fatto quest'accordo, quindi 
non vi è discussione su questo capitolo. Ora io desidero 
sapere se l'iscrizione proposta dal Ministero al titolo II, 
Spese straordinarie, dell'attuale bilancio è stata ese-
guita. E questo lo schiarimento che io chiedo all'onore-
vole relatore della Commissione. 

p r e s i d e n t e . Il relatore della Commissione ha fa-
coltà di parlare. 


